



# ДУРЬ

**Ш**арьинский суд приговорил Александра Суркова к девяти годам лишения свободы со штрафом 30 тысяч рублей. Раньше к уголовной ответственности он не привлекался.

Он тоже «погорел» на наркотиках. Когда к ним пристрастился, в приговоре точной даты не обозначено. Однако известно,

что с 2006 года Сурков состоит на учете у нарколога с диагнозом полинаркомания. А свидетель Курабов, выступивший в суде, пояснил, что сам с 1992 года употреблял наркотики вместе с Суrowым.

В уголовном деле, уже рассмотренном судом, было 9 эпизодов, когда продавал, покупал, хранил эту дурь в течение 5 лет. А первый случай был в феврале 2004 года: продал коробок марихуаны. А потом тоже самое сделал в ноябре, феврале и марте уже 2005 года. Причем во всех случаях он продавал наркотики или сотрудникам или агентам сотрудников соответствующего отдела милиции. Все это было сделано в рамках Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности».

Следующий эпизод свидетельствует о незаконном приобретении и хранении марихуаны в особо крупном размере. С «травкой» подсудимый попался в июле 2006 года в Поназырево на автостоянке у исправительной колонии. В багажнике автомобиля, на котором на зону прибыл Сурков, сотрудники поназыревской милиции обнаружили и изъяли подозрительный пакет, в котором, как позже выяснилось, находилось 18 граммов марихуаны.

Из показаний свидетеля Саранцева суду стало известно, что автомашина «ВАЗ-21102» неоднократно приезжала к колонии. По оперативной информации: для

переброски наркотиков на ее территорию. 6 июля 2006 года снова было получено сообщение, что эта же машина прибыла на автостоянку ИК-2, в связи с чем последовало решение о ее досмотре. По результатам медицинского освидетельствования, Сурков находился в состоянии наркотического опьянения.

Следующий эпизод проходил, как незаконное хранение наркотиков в особо крупных размерах. Якобы, у цыганки по имени Ольга, которая пришла к нему 8 октября 2008-го года, подсудимый согласился купить героин. Однако та продавала его только с метамфетамином. Пришлось купить и его. Метамфетамин он пробовал, его остатки хранил в шприце, который у него при обыске изъяли.

О том, как проходил обыск, на суде дали показания свидетели, бывшие в тот момент понятыми. Суркову было предложено добровольно выдать запрещенные к обороту предметы. Он указал на трельяж, где находилась «травка», и заявил, что больше ничего нет. Но при обыске было найдено три шприца с жидкостью. Сурков начал проситься на кухню попить воды. Когда его туда повели, он оттолкнул опера, схватил что-то с полки и попытался смыть в раковине. Однако его действия пресекли и вещество изъяли. В контейнере из «киндер-сюрприза» находились остатки какого-то вещества, которые не успел смыть водой Сурков. Эксперт дал заключение, что это героин.

Последние два эпизода в деле — события минувшего года. В апреле подсудимый продал 2,4 грамма марихуаны, в ноябре — две дозы героина. Оба покупателя участвовали в оперативном мероприятии «проверочная закупка».

Ни по одному из девяти эпизодов свою вину в полном объеме Сурков не признал. Однако доказательства вины опровергнуть невозможно: есть показания свидетелей, протоколы обысков, заключения экспертиз, материалы оперативно-розыскной деятельности.

Обсуждался вопрос о вменяемости подсудимого. Комиссия пришла к выводу, что он вменяем.

Приговор был обжалован в кассационном порядке, но оставлен без изменения.

Суркову 33 года. Из колонии он вернется в 42.

С. СВЕТЛАКОВА.



# ПОСЛЕДНЯЯ ГАСТРОЛЬ

**Д**ва преступления по горячим следам раскрыли сотрудники линейного отделения милиции.

Воришка ехал в поезде «Чита — Москва». Воспользовавшись суматохой на перроне, он вытащил деньги у одной из женщин, торговавшей всякой

снедью. Однако пассажир этого же поезда увидел такое безобразие, закричал: «Держи вора!». Тот кинулся в состав, пытаясь скрыться. Там его, в конце концов, и задержали, препроводив из Мантурова в Шарью. Как выяснилось, гражданин ехал из мест лишения свободы. Не очень далеко уехал...

Второй инцидент тоже связан с поездом дальнего следования, но уже «Абакан — Москва». И главное действующее лицо — тоже неоднократно судимый. При нем обнаружили наркотик. Героин. В особо крупных размерах. Судить его будут в Шарье.

Н. ГРАДОВА.

# ЗАБЫВЧИВЫЙ ПЛАТИТ МНОГО



Речь идет о штрафной санкции, которая официально именуется «исполнительский сбор». То есть если должник вовремя не заплатил штраф — например, 100 рублей — то вдобавок к ним он заплатит еще 500. А если долж-

ник не частное лицо, а организация, то сумма сбора — 5 тысяч. Это по минимуму.

Такое дополнение к федеральному закону «Об исполнительном производстве» вступил в силу с 10 октября.

Чем вызвана его необходимость? Так «забывчивость» должников, несвоевременным исполнением (в течение пяти дней) своих обязательств.

Их, конечно, и раньше пытались наказывать рублем, сбор составлял 7 процентов от долгов. Конечно, это было несерьезно. Пока долг взыщешь, потратишь больше.

По области на исполнении судебных приставов сейчас находится 158 176 документов. По Шарьинскому району 20 186, в два раза больше, чем в прошлом году.

За девять месяцев по области судебными приставами взыскано 727,4 млн. рублей, штрафных санкций — 15,2 млн. У нас эти суммы составили 27 млн. 412 тысяч и 418 тысяч рублей.

А деньги от санкций поступают в федеральный бюджет.

Н. ГРАДОВА.

## Экспресс-опрос

# СОКРАЩАЕМ НОВЫЙ ГОД И ИДЕМ НА ОГОРОД?



Может так оно и будет, во всяком случае есть такая инициатива. Принадлежит она депутату Госдумы от «Единой России» Василию Захарьянцеву. Почему она возникла именно у него, понятно: он возглавляет Российский союз садоводов. Житейская логика подсказывает, что куда плодотворнее сократить длиннейшую зимнюю декаду отдыха до двух дней и прибавить четыре к майским праздникам.

Надо сказать, что предложения такие поступали в Думу неоднократно, но неизменно отклонялись. Нынче, говорят, пока дискутируют по этому поводу.

А вы какой вариант предпочли бы? — с таким вопросом мы обратились к шарьинцам.

**Татьяна, 49 лет, бухгалтер:**

— Совершенно все равно. У бухгалтеров длинных каникул быть просто не может: отчеты что в начале января, что в начале мая. И там, и там все равно через два дня выходить на работу независимо от выходных. Но вообще, конечно, для подавляющего большинства удобнее было бы каникулы разделить. И даже не на две части, как предлагается, а на три. Денек-другой прибавить бы еще к июньскому празднику. Чего там отмечают, независимость, что ли? В июне как раз завершаются посадочные работы, да и всякие другие огородные дела поджимают.

**Ольга, 42 года:**

— Отдыхать хорошо в любое время, и против зимних каникул я ничего не имею. Другое дело, кто и как их использует. Чаще всего к нормальному отдыху это отношения не имеет. Но тут уж каждый решает сам, на что ему тратить драгоценное свободное время.

**Денис, 27 лет:**

— Мне вообще-то глубоко параллельны оба эти варианта, как любому, почти, представителю молодого поколения. Длительные каникулы выливаются в такие проблемы... Если предприятие частное, там все равно этих десяти дней не видать. В других случаях они превращаются в такой «заплыв» — ни один организм не выдержит.

Вариантов «не пить» в нашем маленьком городе, практически, нет. Уехать в Турцию могут немногие. Остальные обречены ходить по гостям. В конце концов, жены начинают рыдать: денег нет! Очнувшиеся мужья хватаются за голову: сколько за это время можно было заработать!

А про майские праздники... Это опять же нашего поколения не касается. Мы все оторвались от земли очень далеко! Мамы начинают усиленно призывать на огороды. Самый сильный аргумент: «Вкусненько то поесть лю-лю-бишь!» Да куплю я мешок этой картошки. А то родители лихорадочно ищут деньги на машину навоза, потом уныло считают, сколько можно было купить на эти деньги той же картошки. А ведь ее еще надо полоть да окучивать. Да еще сажать, да копать! В общем, самые счастливые те из нас, у кого родители не сильно приставучие. Поэтому если прибавлять майские праздники, не думаю, что кто-то из наших сильно обрадуется. Это будет подстава века!

**Анастасия, 44 года:**

— Не надо ничего менять! Испокон веку были зимой рождественские каникулы. Правда, и начинаться они должны бы после Рождества. У нас же, когда их возродили, прилепили к Новому году. Ну, ладно, хоть так. Все равно есть возможность как-то спокойно пожить. В мае и так хорошо: солнышко, длинные дни. А зимой стужа, настроенья нет, да еще и на работу идти.